编辑/郭红艳 2008年5月20日 星期二

爱,永不言弃

全国上下团结一致抗震救灾

时间在一分一秒地流逝, 5月18日,已是汶川地震第 7天,抗震救灾任务依然艰

中共中央总书记、国家主 席、中央军委主席胡锦涛, 17 日晚在成都连夜召开会议, 听 取抗震救灾工作汇报,研究部 署下一步抗震救灾工作。胡锦 涛强调,目前,抗震救灾斗争 形势依然严峻, 任务艰巨, 时 间紧迫,正处在刻不容缓的紧 要关头。

在悲痛中感动。紧要关 头,在党中央、国务院和中央 军委的坚强领导下,全国上下 紧急行动、迎难而上, 众志成 城、顽强拼搏,坚决夺取抗震 救灾斗争的全面胜利。

面对灾难,全国上下 迎难而上、紧急动员,打 响了抗震救灾这场硬仗

汶川地震发生后,全国上 下迅速行动起来, 共同谱写出 抗震救灾的壮丽篇章。

地震后仅一个多小时,新 华社就播发了胡锦涛总书记作 出的重要指示: "尽快抢救伤 员,保证灾区人民生命安全。' 当晚, 胡锦涛总书记主持召开 中共中央政治局常务委员会会 议,全面部署当前抗震救灾工

为加强对抗震救灾工作的 领导,中央决定成立抗震救灾 总指挥部,由温家宝同志任总

地震发生两个小时后,一 架专机从北京腾空而起,温家 疗防疫工作…… 宝总理赶赴四川灾区指导救灾

灾情就是命令,时间就是 生命。为了同一个目标,全国 各地区各部门和社会各界紧急 行动起来-

10 多万子弟兵发挥了中 流砥柱作用。地震后18分 钟,解放军应急预案就紧急 启动,各路大军源源不断奔 赴震区。截至16日凌晨,投 人抗震救灾的解放军、武警 和民兵预备役人员近 13 万 人,向灾区投送食品、药品 等急需物资 145 吨, 抢修道路 255.5 公里, 搜救转移受灾群 众12万余人。

面对突如其来的灾难,公 安部立即启动处置突发事件应 急预案,调派警力投入抗震救 灾工作,进行了公安史上最大 规模的警力调度,目前全国各 地公安机关投入抗震救灾的一 线警力已超过5万人。

交通运输是抗震救灾的生 命线。截至18日15时,全国 铁路已开行"抢"字头救灾专 列 330 列,运送 4.6 万名抢险 救援官兵、20多万件药品、 14.4 万顶帐篷等救灾物资和 366 车救灾设备。

同舟共济, 众志成城。其 他各行业、部门也都积极投 入到抗震救灾工作之中。国 备,紧急调运抗震前线。商



务部先后组织多批生活必需 品调运灾区。卫生部紧急派 出医疗队、调集国家储备药 品、医疗器械等展开灾区医

骨肉亲情,血浓于水。在 救灾过程中,13亿人民全力 支持、无私援助灾区人民。 如杭州市民纷纷涌向采血点, 短短两天时间, 自愿献血 50 万毫升,成都等许多城市的 献血点前排起了数百米长队。 同时,人们还用捐款表达爱

"只要有一线希望, 只要有一点生还可能, 我们就要作出百倍努

一个个年迈体弱的老人, 被一副副强壮的双肩从危房里 背出;一个个废墟深处的孩 子,被一只只有力的臂膀缓缓 地托起; 一个个伤情严重的伤 员,被一双双灵巧的双手从死 亡的边缘拉回……

这是一曲抢救生命的赞 川、在都江堰, 在地震灾区 个个城市街区 채 채 -乡镇村寨,在房倒屋塌的每 岁的赵富贵在被困5天5夜后 一处废墟里,解放军和武警 官兵以及救援队伍都在与死 神展开着殊死的搏斗。他们 未有的速度。徒步突进、水道 只有一个信念: 救人! 救人! 绕行、空中强降……救援部队 救人!

刻,胡锦涛总书记飞抵四川灾 到达所有受灾县。部队官兵、 区。胡锦涛总书记指出,要继 医护人员、专业救援队、普通 家发展和改革委员会仅用3 续争分夺秒地搜救被困群众。 志愿者……越来越多的救援人 个半小时,就组织了起重设 抗震救灾工作必须坚持以人为 员向灾区源源汇来,他们哪怕 备等数十万件救灾急需的设 本。抢救人民群众生命是首要 用双手刨、用铁锹铲,也要在 任务,必须继续作为当前抗震 余震不断的废墟中,把一个个

然已经过了震后 72 小时的 "黄金救援"时间,但抢救被 困群众的行动丝毫不能放松。 只要有一线希望, 只要有一点 生还可能,我们就要作出百倍

高等职业学院

24 小时、48 小时、72 小 时、100 小时、144 小时…… 13 亿中华儿女戮力同心、争分 夺秒,正在发起抢救生命的总

这是一些徒步强行军90 多公里的勇士。地震发生后的 第一时间,武警部队党委命令 武警某师不惜一切代价向重灾 区汶川挺进。然而, 地震造成 的山体塌方将通往汶川的山路 彻底覆盖。师参谋长王毅带领 200 名先遣队勇士, 历经 22 个 小时, 徒步强行军90多公里, 成为"第一支"到达汶川县城 的救援部队。与外界隔绝了33 个小时的汶川百姓哽咽着奔走 "子弟兵救我们来了

这是无数生命的奇迹。16 日22时40分,河南消防官兵 歌: 在北川、在绵竹、在汶 在什邡市成功救出一名被埋长 达 104 小时的幸存者; 17 日 13 时 40 分, 北川县大竹村 69 被成功救出……

这是一种速度,一种前所 不顾暴雨、余震、落石的威 在抗震救灾最危急的时 胁,克服巨大困难,于14日 救灾工作的重中之重。现在虽 濒临死亡的生命从死神手中夺







快!快!再快!突破!突 破! 再突破! 为了灾区人民的 生命,无数救援人员正在用自 己最大的努力创造希望、守护

越是危急时刻,越需 要坚强的领导; 越是危 急时刻,越需要强有力 的指挥

"中国政府的救灾行动超 乎我的想象。"在绵阳灾区采 访的法国电视二台记者特里 斯坦·勒布拉说, "在这里, 我看到政府和民众团结在一

有力、有序、有效, 离不开强 有力的领导和组织指挥。

在抗震救灾的紧要关头 越来越多的救援人员向灾区紧 急赶来:人民解放军指战员来 了,武警部队官兵来了,民兵 预备役人员来了,公安民警来 了,他们以最快速度奔赴抗震 救灾第一线……

在抗震救灾的紧要关头. "一方有难、八方支援",全国 停下…… 各地区各部门和社会各界调集

大批人力、物力、财力支援灾 区抗震救灾, 向灾区人民送温 暖、献爱心……

越是危急时刻,越需要坚 强的领导。越是危急时刻,越 需要强有力的指挥。

危急时刻,在党中央、国 务院和中央军委坚强的领导 下, 在国务院抗震救灾总指挥 部直接指挥下,抗震救灾工作 在有力、有序、有效地进行, 强有力的应急机制在各地、各 部门高速运转-

在第一时间,中国地震 局、国家减灾委、民政部等中 央部门启动应急预案,立即派 遣救援队伍、调拨救灾物资。 四川等受灾地方紧急部署救灾 工作,主要领导立即分赴各地 现场指挥。受灾的市县乡村的 抗震救灾领导体制也迅速建立 起来,确保了中央抗震救灾决 策部署落到实处。

条条指令在第一时间传 向各个救援力量:打通通往震 中灾区的道路;向灾区新增90 架直升机,用于紧急救援;增 设水利组,负责水库安全等工 作: 抗震救灾工作重点逐步转 向农村……

在统一领导、统一指挥 下,部队、地方及各方面救援 力量大力协同、密切合作,是 整个抗震救灾有力、有序、有 效进行的重要保障。

正如新加坡《联合早报》 17日的社论所说,中国政府在 抗震救灾中再次展现了有效的 动员能力、资源调配能力、总 体指挥能力和分工协作能力。

在强有力的领导指挥体系 中. 各级党组织和广大党员干 部是其中最重要的一环,发挥 了战斗堡垒和先锋队的作用, 他们是先锋队,他们是领头 羊,他们是主心骨,有了他 们,人们才能以更加顽强的精 神、更加迅速的行动、更加密 切的配合,奋力夺取抗震救灾 这场硬仗的彻底胜利。

"我是党员,又是村干部, 抗震救灾我不带头谁带头!"5 月14日上午,四川彭州市磁 峰镇石门村村支书韩志保在安 顿好所有受伤村民后,终于回 了一趟家,他跪在父亲遗体前 哭着请求父亲谅解。

这一幕令人动容。老父亲 被埋废墟,作为村支书的儿子 却没有顾得上搜救, 而是一直 在组织村民救灾。

像韩志保一样,广大党员 干部面对特大地震灾害所带来 的最现实最直接的考验,在第 一时间挺身而出,"豁得出来 "超乎想象"的救灾行动 冲得上去"。哪里灾情最重,哪 里困难最大,哪里最危险,哪 里就有广大党员干部的身影。

虽然"黄金救援"时间已 经过去, 但只要存在一线希 望, 只要有一点生还可能, 我们就要作出百倍努力,就 要继续尽一切努力施救。整 个灾区的抗震救灾工作仍在 紧张进行,救援一刻也没有

(新华社北京5月19日电)